



皮肤干燥瘙痒随风来

医学指导:江苏省人民医院皮肤科主任医师骆丹教授



资料图片

关键词:
皮肤病

门诊播报:天气渐渐冷了,皮肤科门诊的病种也发生了显著变化。江苏省人民医院皮肤科主任医师骆丹教授告诉记者,夏秋季节各种癣病高发,而立冬之后,皮肤干燥症、皮肤瘙痒以及银屑病的发病人数增多。此外,由于冬季感冒几率高,市民用药不慎重的话,还可能诱发急性荨麻疹。

病因分析:每逢冬季,很多人在浴后和睡觉时感觉身上和四肢皮肤瘙痒难耐,而且越抓越痒,这其实是皮肤干燥的原因。骆主任说,冬季皮肤皮脂分泌减少,皮肤容易变得干燥。人体皮肤表面的脂质犹如一件外衣,阻止了皮肤水分的蒸发,使皮肤保持滋润,表面的脂质也减少,皮肤自然就显得干燥,再加上冬季冷风又可增加水分的损失,进一步扰乱表皮的脂质平衡,这样干燥更不可避免了。

除了气候变化的原因为外,许多内外因素都可以引起瘙痒,如洗澡经常使用过热的水或碱性清洁用品、皮肤的老化、情绪紧张等精神因

素;肝肾疾病、血液病、内分泌和代谢病等系统性疾病,药物副作用或食物过敏等都可以引起皮肤瘙痒症,但最常见的情况则是皮肤护理不当而造成的。专家指出,皮肤瘙痒时可内服止痒剂,外擦一些滋润作用的霜剂,如果剧烈瘙痒,可在躯干四肢用一些皮质类固醇药,面部使用这类药必须在医生指导下进行。

在皮肤科,急性荨麻疹也值得关注,这个病一年四季都能发生。冬天发病时,医生往往要与患者一起,从食物、药物和感染方面找原因,譬如过敏体质者在喝酒的情况下吃海鲜容易发生急性荨麻疹,天冷感冒后合并细菌感染,服用了青霉素类药、解热镇痛类药,以及

使用了破伤风抗毒素等血清类制剂时,也会诱发急性荨麻疹。急性荨麻疹的特点是红色或白色风团块,此起彼伏、来去匆匆、不留痕迹,一般数小时至24小时消退。

保健窍门:要保持皮肤滋润,冬季洗澡应注意水不宜过烫、不要揉搓过重、尽量少用沐浴露和洗面奶。避免破坏皮肤表层原本不多的皮脂,使皮肤变得更为干燥,因而也更容易发痒、皲裂。洗澡次数以每周1次为宜。40岁以上者洗澡后身上可擦些润肤霜,以保持皮肤湿润,脸部护肤品最好以油包水的乳剂为主。

此外,冬天寒冷穿衣较多,如果不注意穿着,也容易感觉皮肤瘙痒。这是由于身体与衣服、衣服与衣服间不断发生摩擦所致。因而,冬季应尽可能地选用纯棉类不易产生静电的内衣、内裤和衬衫等。皮肤敏感型的女性,如果外用激素产生激素依赖性皮炎时,皮肤变薄发红,冬季进空调房间时温度不能太高,否则皮肤更加干燥发红。

快报记者 金宁

明年脑病患者康复有援助

由南京自然医学会脑病康复分会主办,易可康葆脑健康管理中心承办的“初冬季节防脑病”公益讲座上周六举行。南京脑科医院神经内科王立主任、南京中医药大学心脑血管病专家钱士明教授分别针对冬季帕金森病和中风后遗症的防治作了专题报告。据了解,我国不少脑病患者由于对疾病缺乏正确的认识,同时无法得到正规、系统的治疗,尤其是没有相

应的康复训练场地和科学系统的康复方案。为改善这一状况,在相关专家的倡导下,11月1日经市民政和科协批准,南京第一家专业针对脑疾病的防治和康复组织机构,隶属于南京自然医学会的脑病康复分会成立,它的主要工作是推广脑病康复知识,开展学术交流,提供专家咨询服务,为广大脑病人群提供康复场所和综合信息交流平台。活动当天该分会还在



南京宁益眼科中心

地址:中山路358号鼓楼医院门诊五楼 咨询预约电话:025-83224736 83304616-50565

冬天是骨折的高发期

医学指导:南京市第一医院骨科主任医师蒋纯志

关键词:
骨折

门诊播报:在南京市第一医院骨科,记者看到病房床位已经满员,据了解,冬季是一年中骨折发生的最高峰。该院骨科主任医师蒋纯志对记者说,冬季天气寒冷,稍下一点雨地上就会非常滑,老年人衣着多、行走不方便,再加上年龄原因导致的骨质疏松,很容易发生骨折损伤,而骑电动车的人也特别容易在这个时候出现事故,造成骨折等伤情。

施救策略:“冬天下雨下雪时最好不要骑电动车,或者注意放缓速度”,蒋主任介绍,前不久一对夫妻下雨时骑电动车,因为电动车车轮比摩托车窄、速度比自行车快,车子稳定性和附着性差,因此两个人滑出去的速度非常快。丈夫受了轻伤,妻子坐在后面,当时就胸动脉血管断裂,膝关节粉碎性骨折。此外,冬季人的行动不灵活,老年人在走路或做家务时可能跌倒,因为跌倒后最常见的有股骨粗隆部骨折、股骨颈骨折、上肢桡骨远端骨折,而有的人疼痛感不明显,这时最好先去医院检查,以免发生骨折移位或骨折加剧压迫神经,只有在确认无骨折的情况下才可继续做家务或行走。冬季外出,如果不小心被车撞倒或骑车时不小心摔倒,发生闭合性损伤、皮肤完整未出血、但有骨折发生时,



资料图片

记住不要移动身体,尽快通知急救车施救。如果发生事故的地点在交通要道中间,你要尽量挪到路边,避免连环车祸发生,防止伤得更重。特别要注意的是保护局部肢体,不要将错位的肢体自行复位。当发生颈胸腰脊柱损伤时,在专业医护人员到达前尽量避免一切搬动,必须搬动的话,一定要将硬木板插入身体背部,使头颈胸腰保持在一条直线上,处于稳定状态下搬动,一个人抱头一个人抱脚的方式,极易使脊髓损伤造成瘫痪,最终无法救治。若是四肢骨折,搬动时则应用硬木棍将肢体固定在原位,等待医护人员施救。如果事故发生后有皮肤软组织出血,出血部位在四肢,要立即急救,可自己用干净的布、毛巾或衣服局部包扎止血,不能用绳子等捆扎止血。四肢涉及到血管损伤的,由于肢体缺血时间不能超过4-6小时,

所以必须紧急送到有条件的医院手术治疗。

保健窍门:防治骨质疏松引起的骨折,老年人在冬天应补充一些钙片或维生素A、D等药物,对于发生过骨折的人,冬天可以做哪些锻炼促进康复?蒋主任建议,伤的是关节部位的人,锻炼要求以关节部位伸屈活动为主,辅助以局部热疗(热水浴和热水袋热敷),促进局部血液循环。如果是骨干部位发生过骨折,锻炼时以直立加压为主,适当站立活动垂直加压,辅助适当的关节活动。腰椎曾经损伤者,锻炼时以腰背肌锻炼为主,做腰背肌训练,并辅助热疗。

快报记者 金宁



冬季如何预防脑卒中

冬季是脑卒中的高发季,发病原因与血压的骤然波动有关:气温下降时,人的血压往往会上升;另一方面,人在寒冷时食欲大增,常常会进食过量的碳水化合物、脂肪,而这些食物会同时增加水分的摄入及保留,致使血容量增加。因此,南京市中医院老年科主任医师骆天炯在上周六快报举办的健康大讲堂上提醒市民要在冬季提高对脑卒中的重视。据了解,本次讲座由云南绿A南京

分公司协办。

脑卒中的发病因素主要有两大类,一类是我们能控制的,如高血压、糖尿病、肥胖等,另一类是不能或者不容易控制的,如年龄、性别、遗传因素、环境等,像高龄、男性、有家族遗传史、生活在寒冷环境中发病率就相对较高。针对前者,我们可以通过这些方式进行改善:定期体检,随时监测血压、血脂、血糖等,积极控制原发病;戒烟酒及高脂高盐饮食,不要暴饮暴食,每餐八九

成饱即可,多吃些深海鱼类、补充些维生素C;进行适量锻炼,一方面控制体重,另一方面调节情绪,避免过度劳累、喜悦或悲伤;不要滥用降压药、避孕药等;气温骤降时,高血压病人要注意防寒保暖,以防冷空气刺激神经和血管,导致脑血管破裂出血。针对难以控制的因素,我们要保持对各种先兆的警觉性,当出现面肌、肢体麻木等症状后要及时就诊。

快报记者 李鑫芳

怎样选择螺旋藻产品

很多消费者在购买螺旋藻的时候难以决定产品品牌的选择,绿A精片由100%天然螺旋藻制成,经卫生部严格的功能实验证明,绿A同时具有五大保健功能,这是普通螺旋藻食品不具备的:

抗疲劳 绿A丰富的铁质及多种维生素,能提供营养促进神经细胞活跃,调节神经细胞功能,提高神经系统的兴奋性和应激性,具有较强的抗疲劳作用。

耐缺氧 绿A丰富的铁质、维生素B12、叶绿素等能增加血红蛋白的携氧能力,提高血氧饱和度,对耐缺氧有明显的增强作用。

免疫调节 绿A中含有螺旋藻多糖,能提高机体非特异性的细胞免疫功能,促进机体特异的体液免疫功能。

调节血脂 绿A富含 γ -亚麻酸、亚油酸等不饱和酸,能增强血脂代谢功能,使血清总胆固醇浓度、动脉硬化指数显著下降,从而起到调节血脂的作用。

抑制肿瘤 绿A中的辅酶Q10和藻多糖还能增强巨噬细胞的吞噬能力,抑制肿瘤细胞的繁殖。

此外绿A还有以下特点:

1、生长环境 绿A螺旋藻来自云南程海湖。

2、生产规模 云南绿A生物工程公司是世界上最大的螺旋藻科研、生产、开发专业企业之一,总投资5个亿,生产规模位居世界前列、占世界总产量的50%。

3、价格优势 作为高档螺旋藻产品,绿A由于得天独厚的自然条件以及经过多年规模经营已经将高品质螺旋藻的价格降到每月100元左右,让普通消费者也能享受其经过卫生部验证的卓越五大保健功能。

4、内在品质 绿A同时拥有GMP认证、绿色食品认证,并获卫生部保健食品五大功能批准证书。

绿A咨询电话:025-84404022 81622958

我的脑萎缩治好了

邓建军老人给我们打来电话,高兴地说,我患脑萎缩3年,经常丢三忘四,爱发脾气,有时出门以后找不到回家的路,有时连亲人也不认识,大小便失禁,流口水,行走也不太方便,后来我老伴看到家庭医生报报道,北京全国著名脑萎缩专家杜主任治好了很多象我一样的病人,就打杜主任的咨询电话问她这种病情能不能治好,在得到杜主任的肯定回答后,我老伴就向杜主任邮购了三个疗程的脑萎缩专用药物(该药物由中国中医研究院研制,是唯一治疗脑萎缩的专用药,荣获国家发明专利,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,穿透血脑屏障,直达病灶,独具三通三补功能,生脑髓,长神经,增智力,专治脑萎缩,疗程短,见效快,疗效彻底,无毒副作用),服用完药后,我的记忆力,认知能力,日常生活能力大大提高,尿失禁得到了控制,行走自如。原来,我一个人在家孩子们不放心,现在,我能干家务,能带孙子了。

24小时咨询电话:
北京:010-88154556
南京:025-81614311